                                                      Exercício Complementares 


1) A Empresa Sólida fabrica três modelos diferentes de um único produto, o qual é vendido por meio de atacadistas independentes, numa área de três estados. Recentemente, um antigo concorrente retirou-se do mercado. Os administradores da Sólida estão otimistas com o fato, pois julgam que podem esperar um aumento no volume de vendas.


A  Administração da Empresa nunca trabalhou com orçamento. O planejamento tem sido feito em bases informais e não-sistemáticas. Ao discutir a situação com o Conselho de Administração, que se reúne trimestralmente, o diretor geral alertou para os possíveis efeitos sobre o volume e preço. Por sugestão do diretor geral, o conselho aprovou uma resolução no sentido de que, com o auxílio do consultor, fossem realizadas algumas análises.


Posteriormente, de acordo com alguns métodos recomendados pelo consultor, a administração fez as seguintes estimativas para o trimestre subseqüente:


1 - o volume físico de vendas deverá aumentar 20%;


2 - os preços das matérias-primas subirão 15%;


3 - as despesas totais de administração subirão 10%;


4 - as taxas de remuneração de mão-de-obra direta aumentarão em 20%;


5 - as despesas totais de distribuição aumentarão em 30%, caso os preços de venda sejam aumentados (se não houver alteração de preço, essas despesas subirão apenas 10%);


6 - haverá uma redução de 10% no volume de matéria-prima contida em cada unidade de produto acabado;


7 - os custos fixos de produção aumentarão 15%.


A demonstração de resultados do trimestre anterior, depois de realizada a auditoria, apresentou os seguintes valores:



Vendas                                                        R$ 500.000,00


Custos e despesas:

   
   Matérias-primas diretas                           R$ 110.000,00

   
   Mão-de-obra direta                                  R$   80.000,00

   
   Custos gerais de produção (fixos)           R$   20.000,00

   
   Custos gerais de produção (variáveis)     R$   40.000,00

   
   Despesas de administração                      R$   30.000,00

   
   Despesas de distribuição                          R$ 120.000,00


Lucro operacional                                       R$ 100.000,00


COM BASE NOS DADOS APRESENTADOS, PEDE-SE:

1º - Qual o lucro operacional esperado para o trimestre, supondo que os preços de venda não sejam alterados?  


2' - A percentagem necessária de aumento dos preços (em média) para que seja mantido um retorno de 20% sobre o ativo total de R$ 810.000,00.


3º - Se a inflação estimada para o trimestre é de 4%, qual o  crescimento nominal e o crescimento real das vendas, em percentual, nas situações acima (1ª e 2ª)?

2) Uma empresa possui as seguintes previsões exógenas de venda no seu mercado de atuação: 20000 unidades em Outubro, 25000 unidades em Novembro e 30000 unidades em Dezembro próximo. 

Como variáveis endógenas, possui atualmente um capital integralizado de R$ 40000,00, sendo o saldo de caixa de R$ 2000,00 e R$ 8000,00 em permanente (R$ 10000,00 de preço de compra menos R$ 2000,00 de depreciação acumulada), pretende alcançar a meta de 25% de participação de mercado no primeiro mês, 30% no segundo e 32% no terceiro, vendendo a prazo em 1 entrada + 9 vezes sem juros.

O atual preço de venda ‘e de R$ 50,00 por unidade e se prevê um aumento de 2,5% em novembro de acordo com o IGP-M.

Atualmente possui um estoque de 10000 unidades avaliadas num montante de R$ 30000,00 (variável endógena), e a expectativa de preços (variável exógena) ‘e de que o preço de custo do produto acompanhe o aumento dos preços de venda e de que as condições de compra não se alterem, 4 vezes sem entrada.

Como política de estoques, a empresa pretende ter sempre um estoque para 15 dias do período subseqüente.

Com outras informações, o custo de mão de obra ‘e de R$ 5000,00 e subira de acordo com o INPC em Novembro (INPC de novembro = 1,2%).

Com base nestas informações, faça o orçamento empresarial da empresa contendo:

a) Orçamento de vendas;

b) Orçamento de contas a receber;

c) Orçamento de compras;

d) Orçamento de contas a pagar;

e) Orçamento de CMV; 

f) Orçamento de despesas;

g) Orçamento de caixa;

h) DRE Projetado;

i) BP Projetado.

3) Faça o mesmo exercício anterior, agregando agora o orçamento de tributos, considerando o ICMS de 17% e imposto de renda de 15%.

4) A mesma empresa do exercício (2) esta pensando investir em ativo permanente em outubro, R$ R$ 10000,00. Como ficaria seu orçamento de investimentos, considerando uma depreciação de 1% ao mês. (Considere correção monetária)

